

崇拜與聖樂

第五章：天糧頒賜

陳向陽牧師

(5) 聖靈降臨期

當在悅納的時候向耶和華——神祈禱；祂必要按祂豐盛的慈愛，憑祂拯救的信實應允我們，因為祂的慈愛本為美好（詩篇六十九13, 16）。

先知耶利米曾以為耶和華欺哄了他，以至於他終日成為笑柄；每逢講話的時候，他就哀嘆，因為神的話成了他的凌辱和譏刺。然而，他若不再提耶和華的名，便會覺得似乎有燒著的火悶在骨中，不能自禁。在逼迫中，他仍然相信耶和華的同在，好像可怕的勇士（耶二十11）。詩人也曾為神的緣故遭受辱罵，滿面羞愧。他呼求神不容波濤漫過他，不容深坑吞滅他。他們在困境中仍然讚美神，向神唱歌；使得他們有信心宣告神的得勝。

學生不高過老師，僕人不高過主人；就連道成肉身的主耶穌都被控告為‘別西卜’，更何況我們。主教導我們，在面對環境的控告之時，不要怕他們。他們能殺人身體但不能滅人的靈魂，惟有那能在地獄裡毀滅身體和靈魂的，才要怕祂。我們若在人面前認我們的主耶穌，祂也必在父面前認我們。因此，要立志作主門徒，就要付代價，背起自己的十字架跟從祂（太十38）。

如今，我們藉著洗禮歸入死，和基督一同埋葬，是要我們行事為人都有新生的樣子，像基督藉著父的榮耀從死人中復活一樣。這樣，我們要看自己對罪是死的，在基督裡對神卻是活的（羅六11）。